
日進市　アンコンシャス・バイアスアンケート（令和３年度）

回答者属性（年代）

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

10代 32 (8%) 26 6 0

20代 47 (12%) 25 19 3

30代 83 (21%) 57 26 0

40代 136 (34%) 98 38 0

50代 68 (17%) 43 25 0

60代 24 (6%) 12 11 1

70代～ 10 (3%) 4 6 0

計 400 (100%) 265 131 4

回答者属性（職業）

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

公務員 138 (35%) 60 77 1

会社員 79 (20%) 50 29 0

パート/アルバイト 68 (17%) 68 0 0

学生 55 (14%) 42 11 2

専業主婦 (夫） 31 (8%) 30 1 0

無職 13 (3%) 5 8 0

自営業 7 (2%) 6 0 1

その他 9 (2%) 4 5 0

計 400 (100%) 265 131 4

普段どのようにして情報収集、情報交換をしているか（複数回答可）

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

インターネット 379 (29%) 251 124 4

テレビ 301 (23%) 203 98 0

新聞 166 (13%) 102 64 0

友人などとの会話 227 (17%) 165 61 1

SNS 245 (19%) 174 68 3

雑誌 4 (0%) 4 0 0

タウン誌 1 (0%) 1 0 0

計 1323 (100%)

今までに「アンコンシャス・バイアス」という言葉を聞いたことがあるか

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

聞いたこともあるし意味も理解している 156 (39%) 106 49 1

聞いたことはあるが意味は理解していない 56 (14%) 41 14 1

聞いたことがない 188 (47%) 118 68 2

計 400 (100%) 265 131 4



さまざまな場における男女の地位

設問8-1 社会全体として

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 40 (10%) 33 6 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 216 (54%) 152 62 2

平等 37 (9%) 14 23 0

どちらかというと女性の方が優遇されている 47 (12%) 24 22 1

女性の方が優遇されている 6 (2%) 2 4 0

わからない 49 (12%) 38 11 0

無回答 5 (1%) 2 3 0

計 400 (100%) 265 131 4

さまざまな場における男女の地位

設問8-2 家庭生活

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 52 (13%) 46 5 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 157 (39%) 110 47 0

平等 123 (31%) 68 54 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 26 (7%) 15 10 1

女性の方が優遇されている 9 (2%) 5 4 0

わからない 30 (8%) 20 9 1

無回答 3 (1%) 1 2 0

計 400 (100%) 265 131 4

さまざまな場における男女の地位

設問8-3 学校教育の場

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 6 (2%) 4 1 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 54 (14%) 47 7 0

平等 251 (63%) 159 91 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 24 (6%) 16 7 1

女性の方が優遇されている 5 (1%) 3 2 0

わからない 57 (14%) 34 22 1

無回答 3 (1%) 2 1 0

計 400 (100%) 265 131 4



さまざまな場における男女の地位

設問8-4 職場

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 48 (12%) 40 7 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 145 (36%) 97 47 1

平等 104 (26%) 55 48 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 40 (10%) 23 16 1

女性の方が優遇されている 7 (2%) 3 4 0

わからない 48 (12%) 41 7 0

無回答 8 (2%) 6 2 0

計 400 (100%) 265 131 4

さまざまな場における男女の地位

設問8-5　地域活動の場

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 29 (7%) 24 4 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 112 (28%) 82 29 1

平等 132 (33%) 70 61 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 25 (6%) 17 8 0

女性の方が優遇されている 3 (1%) 0 3 0

わからない 97 (24%) 70 26 1

無回答 2 (1%) 2 0 0

計 400 (100%) 265 131 4

さまざまな場における男女の地位

設問8­6 法律や制度上

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 44 (11%) 40 3 1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 131 (33%) 97 33 1

平等 126 (32%) 70 56 0

どちらかというと女性の方が優遇されている 25 (6%) 14 11 0

女性の方が優遇されている 8 (2%) 0 7 1

わからない 63 (16%) 43 19 1

無回答 3 (1%) 1 2 0

計 400 (100%) 265 131 4



さまざまな場における男女の地位

設問8­7 政治の場

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 186 (47%) 140 43 3

どちらかといえば男性の方が優遇されている 141 (35%) 94 47 0

平等 42 (11%) 12 29 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 3 (1%) 1 2 0

女性の方が優遇されている 2 (1%) 1 1 0

わからない 24 (6%) 17 7 0

無回答 2 (1%) 0 2 0

計 400 (100%) 265 131 4

さまざまな場における男女の地位

設問8-8 社会通念やしきたり

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

男性の方が非常に優遇されている 127 (32%) 95 29 3

どちらかといえば男性の方が優遇されている 196 (49%) 130 66 0

平等 28 (7%) 9 18 1

どちらかというと女性の方が優遇されている 7 (2%) 5 2 0

女性の方が優遇されている 3 (1%) 1 2 0

わからない 36 (9%) 25 11 0

無回答 3 (1%) 0 3 0

計 400 (100%) 265 131 4



設問8-9 今までに性別によって差別または不利益を受けたことがありますか

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

はい 162 (41%) 128 31 3

いいえ 238 (60%) 137 100 1

計 400 (100%) 265 131 4

具体的にどのような場所で差別または不利益を受けたか(複数回答可）

選択肢 全体 女性 男性 回答しない

家庭 76 (32%) 69 6 1

学校 39 (16%) 30 7 2

職場 94 (39%) 79 14 1

その他 29 (12%) 18 11 0

計 238 (100%) 196 38 4

具体的な体験（一部抜粋）

女だから家事をしろ、と言われ弟は全く何も言われず自分だけひたすらやらされた。（女性/10代/学生）

親戚の集まりで、女性が料理や準備片付けをする風習があり、女性は働いているのに男性は男性同士で話をしているだけ。子供な
がらに納得がいかず文句を言うと「女の子でしょ」「将来しなくちゃいけないんだから」と言われた。「女の子なのに手伝わないなんて…」
という雰囲気を感じて渋々参加した。（女性/20代/学生）

同じように校則を破った際　女子だけは軽い処分であり、私(男性)だけは10から１５分ほど怒鳴られた。（男性/20代/学生）

男という理由（＝頼りになる??）で不必要に矢面に立たさられたり、対応させられたこと。また、同一案件にも関わらず、女性社
員報告時には甘い対応をとり、男性社員報告時には激しく叱責すること。（男性/30代/会社員）

男だから良いよねと言われる。（男性/30代/その他）

自分が不利益を被ったわけではありませんが、学校の行事の設備の片付けの際、「力仕事は男子がやるから女子は教室に待機」と
いう指示がありました。力仕事が苦手な男子もいたかもしれないし、実際に片付けを手伝いたいと思っていた女子もいました。（女性
/10代/学生）

子どものおむつ替えスペースが男性トイレに存在しない、授乳室と隣接するため使用できない。（男性/40代/公務員）

教育の機会をあまり与えられなかった。女は学があるといきおくれると言われた。親の期待が弟とまったくちがった。（女性/40代/会社
員）

仕事に熱心に取り組んでいたところ、「結婚できなくなるぞ」というような主旨のことを言われた。（女性/30代/会社員）

大きな買い物をする際（家、車など）店員は夫に決定権があると思っているような態度をとられる。（女性/40代/パート・アルバイ
ト）

女性は専業主婦かパートでないといけないと言われ、結婚当初その通りにしたら家計が苦しく家庭内意見が軽んじられるようになっ
た。（女性/40代/公務員）

父親が利用できないスーパーの乳幼児用スペース（男性/30代/公務員）

女性社員という理由で、基本給が男性社員よりも低く設定された。（女性/40代/専業主婦 （夫））

男性上司を出せと言われる場面が多い。（女性/40代/公務員）



設問9-1  女性は男性を支えるものだ

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 9 (2%) 4 5 0

どちらかというとそう思う 83 (21%) 66 17 0

どちらかというとそう思わない 83 (21%) 59 24 0

そう思わない 225 (56%) 136 85 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問9-2 女性は結婚/出産をしたら職場に戻らず家事・子育てに専念するべき

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 4 (1%) 2 2 0

どちらかというとそう思う 32 (8%) 20 12 0

どちらかというとそう思わない 79 (20%) 53 26 0

そう思わない 285 (71%) 190 91 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問9-3  親の面倒は女性が見るべき

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 1 (0%) 1 0 0

どちらかというとそう思う 27 (7%) 16 11 0

どちらかというとそう思わない 63 (16%) 43 20 0

そう思わない 309 (77%) 205 100 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問9-4 家族の重要な決定は最終的には夫がするほうがよい

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 9 (2%) 6 2 1

どちらかというとそう思う 81 (20%) 58 23 0

どちらかというとそう思わない 63 (16%) 45 18 0

そう思わない 247 (62%) 156 88 3

計 400 (100%) 265 131 4

設問9-5 妻が外で働き，夫が家事・育児を行う夫婦が増えてもよい

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 239 (60%) 160 75 4

どちらかというとそう思う 100 (25%) 61 39 0

どちらかというとそう思わない 38 (10%) 27 11 0

そう思わない 23 (6%) 17 6 0

計 400 (100%) 265 131 4



設問10-1  実力が同じでも，リーダー職や管理職は女性より男性のほうが上役に向いていると思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 15 (4%) 10 5 0

どちらかというとそう思う 72 (18%) 51 21 0

どちらかというとそう思わない 92 (23%) 64 28 0

そう思わない 221 (55%) 140 77 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-2 今まで男性に向くといわれた職業でも，女性はどんどん進出したほうがよい

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 177 (44%) 120 55 2

どちらかというとそう思う 155 (39%) 99 55 1

どちらかというとそう思わない 58 (15%) 43 15 0

そう思わない 10 (3%) 3 6 1

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-3 体力的にハードな仕事を女性に頼むのは可哀そうだと思う

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 47 (12%) 23 24 0

どちらかというとそう思う 198 (50%) 131 66 1

どちらかというとそう思わない 91 (23%) 70 20 1

そう思わない 64 (16%) 41 21 2

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-4 定時で帰ったり、上司より先に帰る人は、やる気がないあるいは失礼であると思う

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 2 (1%) 1 1 0

どちらかというとそう思う 26 (7%) 13 13 0

どちらかというとそう思わない 80 (20%) 61 19 0

そう思わない 292 (73%) 190 98 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-5 育児中の社員・職員に負荷の高い業務は無理だと思う

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 73 (18%) 47 26 0

どちらかというとそう思う 215 (54%) 149 64 2

どちらかというとそう思わない 65 (16%) 45 18 2

そう思わない 47 (12%) 24 23 0

計 400 (100%) 265 131 4



設問10-6 子供が病気になったときは母親が休んだほうが良い

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 34 (9%) 22 11 1

どちらかというとそう思う 109 (27%) 75 33 1

どちらかというとそう思わない 87 (22%) 63 23 1

そう思わない 170 (43%) 105 64 1

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-7 女性は事務作業やアシスタント的な仕事（お茶出し、受付対応）が得意である

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 13 (3%) 11 2 0

どちらかというとそう思う 99 (25%) 76 23 0

どちらかというとそう思わない 76 (19%) 50 26 0

そう思わない 212 (53%) 128 80 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-8 会議で意見を強く主張する女性は、自己顕示欲が強いと思う

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 16 (4%) 7 9 0

どちらかというとそう思う 47 (12%) 33 14 0

どちらかというとそう思わない 95 (24%) 70 25 0

そう思わない 242 (61%) 155 83 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-9 営業職には男性の方が向いている。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 1 (0%) 0 1 0

どちらかというとそう思う 27 (7%) 22 5 0

どちらかというとそう思わない 103 (26%) 73 30 0

そう思わない 269 (67%) 170 95 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-10 子育て中の女性に時短勤務を認めるのは、子供のいない女性に対して不公平だ。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 13 (3%) 9 4 0

どちらかというとそう思う 25 (6%) 12 13 0

どちらかというとそう思わない 94 (24%) 71 22 1

そう思わない 268 (67%) 173 92 3

計 400 (100%) 265 131 4



設問10-11 学校行事のため、働く母親が有給休暇を取得するのは仕方ないが、父親の有給休暇や育休申請は疑問に思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 3 (1%) 3 0 0

どちらかというとそう思う 3 (1%) 2 1 0

どちらかというとそう思わない 46 (12%) 27 19 0

そう思わない 348 (87%) 233 111 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-12 女性は直ぐに退職するから、重要な仕事を任せるべきではない。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 2 (1%) 1 1 0

どちらかというとそう思う 16 (4%) 9 7 0

どちらかというとそう思わない 79 (20%) 51 28 0

そう思わない 303 (76%) 204 95 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-13 上司が女性だと仕事がやりづらい。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 10 (3%) 4 6 0

どちらかというとそう思う 21 (5%) 12 9 0

どちらかというとそう思わない 62 (16%) 42 19 1

そう思わない 307 (77%) 207 97 3

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-14 昇進を望む女性は、男性と比べて少ないと思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 56 (14%) 42 14 0

どちらかというとそう思う 178 (45%) 112 65 1

どちらかというとそう思わない 58 (15%) 39 19 0

そう思わない 108 (27%) 72 33 3

計 400 (100%) 265 131 4

設問10-15 働く母親は、授業参観や学校行事の度に、仕事を休まねばならないので大変だ。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 107 (27%) 85 20 2

どちらかというとそう思う 137 (34%) 90 46 1

どちらかというとそう思わない 63 (16%) 43 20 0

そう思わない 93 (23%) 47 45 1

計 400 (100%) 265 131 4



設問10-16 非正規雇用で働く人は、自分で望んでその働き方を選択していると思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 37 (9%) 22 13 2

どちらかというとそう思う 101 (25%) 67 34 0

どちらかというとそう思わない 161 (40%) 113 46 2

そう思わない 101 (25%) 63 38 0

計 400 (100%) 265 131 4

設問11-1  「男の子は男らしく、女の子は女らしく」育てた方が良いと思う

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 9 (2%) 1 8 0

どちらかというとそう思う 100 (25%) 49 51 0

どちらかというとそう思わない 102 (26%) 74 28 0

そう思わない 189 (47%) 141 44 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問11-2 「女の子は優しさ・思いやり・素直さ」「男の子は決断力・行動力」を身につけるべきだと思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 9 (2%) 3 6 0

どちらかというとそう思う 58 (15%) 34 24 0

どちらかというとそう思わない 109 (27%) 73 36 0

そう思わない 224 (56%) 155 65 4

計 400 (100%) 265 131 4

設問11-3 性別に関係ない家庭教育を促進すべきだと思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 225 (56%) 166 56 3

どちらかというとそう思う 125 (31%) 74 50 1

どちらかというとそう思わない 37 (9%) 18 19 0

そう思わない 13 (3%) 7 6 0

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-1 人種、国籍、出身地、出身大学、血液型などでその人の特性を決めつけてしまうことがある。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 42 (11%) 30 11 1

どちらかというとそう思う 199 (50%) 154 45 0

どちらかというとそう思わない 88 (22%) 50 36 2

そう思わない 71 (18%) 31 39 1

計 400 (100%) 265 131 4



設問12-2 外国人と一緒に働くのは大変だ。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 34 (9%) 16 18 0

どちらかというとそう思う 165 (41%) 114 50 1

どちらかというとそう思わない 113 (28%) 84 27 2

そう思わない 88 (22%) 51 36 1

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-3 外国人労働者は日本の企業文化にあうのか、つい心配になる。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 45 (11%) 24 21 0

どちらかというとそう思う 189 (47%) 126 61 2

どちらかというとそう思わない 88 (22%) 65 23 0

そう思わない 78 (20%) 50 26 2

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-4 外国人労働者を見ると、出稼ぎなど、一時的な滞在者だと思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 14 (4%) 7 7 0

どちらかというとそう思う 117 (29%) 76 40 1

どちらかというとそう思わない 126 (32%) 89 35 2

そう思わない 143 (36%) 93 49 1

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-5 人の価値観は変わらない。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 48 (12%) 28 20 0

どちらかというとそう思う 148 (37%) 98 47 3

どちらかというとそう思わない 95 (24%) 72 23 0

そう思わない 109 (27%) 67 41 1

計 400 (100%) 265 131 4



設問12-6 これまでのやり方に固執してしまう。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 19 (5%) 13 6 0

どちらかというとそう思う 177 (44%) 123 54 0

そう思わないように心がけている 1 (0%) 1 0 0

どちらかというとそう思わない 112 (28%) 79 31 2

そう思わない 89 (22%) 47 40 2

すりあわせる 1 (0%) 1 0 0

固執してしまう部分もあるが、変えるべきことは変えれる 1 (0%) 1 0 0

計 400 (100%) 265 131 4

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 9 (2%) 5 4 0

どちらかというとそう思う 33 (8%) 20 13 0

どちらかというとそう思わない 112 (28%) 74 37 1

そう思わない 246 (62%) 166 77 3

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-8 LGBTQと聞くと、戸惑いを感じてしまう。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 15 (4%) 7 8 0

どちらかというとそう思う 85 (21%) 44 41 0

どちらかというとそう思わない 102 (26%) 69 32 1

そう思わない 198 (50%) 145 50 3

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-9 障がいのある人は、簡単な仕事しかできない、あるいは働くのが難しいだろうと思う。

全体 全体 女性 男性 回答しない

そう思う 18 (5%) 8 9 1

どちらかというとそう思う 155 (39%) 98 56 1

どちらかというとそう思わない 121 (30%) 86 34 1

そう思わない 106 (27%) 73 32 1

計 400 (100%) 265 131 4

設問12-7  LGBTQの人は一部の職業に偏っていて、普通の職場にはいないと思う。
（LGBTQとはレズビアン、ゲイ、両性愛、トランスジェンダーなどの各単語の頭文字を組み合わせた表現）


